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ВСТУПНЕ СЛОВО ПРЕЗИДЕНТА ТПП УКРАЇНИ

Торгово-промислова палата України ініціювала створення Порядку денного бізнесу до влади з метою визначення ключових проблемних зон, які консолідують бізнес і владу та мають загальнонаціональне значення. 

Створення тексту Порядку денного – лише перший, але дуже важливий крок. Це не дорожня карта, це не план дій, який ніхто, ніколи не буде виконувати. Це високорівнева «полісі», яка поєднує в собі принципові підходи до вирішення найважливіших проблем вітчизняного бізнесу. Бо ми не вважаємо себе розумнішими за уряд України, Верховну Раду чи галузеві асоціації бізнесу, ми не вважаємо етичним лобіювати одну чи іншу редакцію законопроектів, де в кожному випадку мають місце свої «за» та «проти», які одночасно підтримуються та не підтримуються різними частинами бізнесу. Нашою метою передусім є поєднання зусиль бізнесу та влади для розвитку економіки України. 

В подальшому, протягом 2019 року, ми, спираючись на визначений перелік проблем, будемо за підтримки наших членів, бізнесу, партнерських організацій та інших зацікавлених сторін ініціювати їх вирішення на регіональному, державному та, за необхідності, міжнародному рівні. Масштаби визначених проблем обумовлюють значні терміни їх вирішення, які перевищують календарний рік. Тому вже зараз можна передбачити, що значна частина чинного порядку денного бізнесу до влади буде актуальною і у 2020 році. 

Декілька слів про те як створювався Порядок денний. Понад 2 тисяч представників бізнесу взяли участь у наданні первинної інформації щодо найболючіших проблем бізнесу. І лише потім ми долучили експертну спільноту для узгодження та систематизації отриманого масиву даних, «перекладу» його з бізнесової  на управлінську мову. 

Це було зроблено, щоб не виявилося як у відомому анекдоті. Коли експерти кажуть, що регулювання бізнесу спрощено. А бізнес відчуває, що адміністративно-регуляторний тиск посилено! Але бізнес –  це не експерти!

Головним принципом узгодження всіх матеріалів був загальний консенсус. Розроблений документ містить лише консолідовані несуперечливі положення.

Також варто зауважити, що з метою охоплення загальнонаціональних проблем бізнес-спільноти України, під час розробки цього Порядку денного ми відмовились від секторального підходу. У тих випадках, де було доречно перейти від проблем до напрямів їх вирішення, ми це зробили. Де мали місце певні протиріччя, які вимагають більш ґрунтовного аналізу та обговорення і не відповідають основоположному принципу формування цього порядку денного «консенсусу», ми зафіксували виключно проблематику.

Стосовно безпосередньо змісту Порядку денного. Структурна основа побудови документу спирається на три сфери, серед яких: сфера підприємництва (бізнесу), сфера людського капіталу та зовнішньоекономічна сфера. А узагальнення відбувалося виходячи з низки принципів, серед яких: рівність умов конкуренції; однакової важливості всіх суб’єктів господарської діяльності, які створюють додану вартість та робочі місця; урахування особливостей діяльності малого, середнього та великого бізнесу. 

Головні проблеми розвитку бізнесу концентруються у захисті вільної конкуренції та прав власності. В значній мірі має місце криза довіри як у відносинах між підприємцями, так і у відносинах між владою та бізнесом. Це збільшує транзакційні видатки в економіці України та гальмує економічний розвиток.

Також недовикористаними залишаються можливості дерегуляції підприємницької діяльності, а також потребує узгодження податкове навантаження для малого, середнього та великого бізнесу з урахуванням особливостей їх функціонування та можливостей. Наприклад, досі залишається актуальною проблема розширення доступу малого бізнесу до фінансування. І все більше актуалізується питання відставання від глобальних трендів провадження та використання цифрових технологій.

Проблеми, пов’язані зі сферою людського капіталу також загострюються. Бізнесу бракує кваліфікованих кадрів, демографічна ситуація погіршується, а економічна міграція закордон посилюється.

Україна є ринковою країною з відкритою економікою у глобальному світі, і тому важливо забезпечити баланс між  експортом та імпортом. Головна проблема – це великий обсяг сировинного експорту з низькою доданою вартістю, який напряму залежить від системних коливань світової цінової кон'юктури на сировину, що в кінцевому підсумку не дозволяє ані інвестувати в модернізацію виробництва, ані забезпечувати гідний рівень оплати праці. Зміна структури вітчизняного виробництва та, відповідно, зміна структури експорту у бік поглиблення переробки сировини у кінцеві товари, а також виготовлення більш високотехнологічних товарів та послуг, при зростанні його обсягів, здатні забезпечити не лише конкурентну оплату праці, а також достатні прибутки бізнесу.

Підсумовуючи, хочу ще раз звернути увагу на три тези:

Перша. «Порядок денний бізнесу до влади 2019» визначає стратегічні засади розвитку українського підприємництва і узагальнює позиції бізнес-громадськості щодо головних напрямів покращання бізнес-клімату в країні».

Друга. «Порядок денний бізнесу до влади 2019» базується на оцінках та пропозиціях членів системи ТПП в Україні, незалежних дослідженнях і висновках, максимально вільних від впливу державних та корпоративних чинників».

Третя. «Порядок денний бізнесу до влади 2019» не є альтернативою до державних програм, проте дозволяє верифікувати їх принципи та оцінювати їх результативність та ефективність з метою забезпечення дієвої державної політики щодо розвитку підприємництва».

Хочу запевнити, що ми прикладемо максимум зусиль, щоб наш Порядок денний бізнесу до влади став для влади фокусом економічної політики на визначених принципах, бо його впровадження відповідає інтересам і бізнесу, і населення, і влади та здатне посилити економічну міць нашої України.
Президент Торгово-промислової 

палати України







Г.Д. Чижиков

ПОРЯДОК ДЕННИЙ БІЗНЕСУ ДО ВЛАДИ НА 2019 РІК

Порядок денний бізнесу до влади на 2019 рік базується на проблемах, які заважають розвиткові бізнесу і, які було визначено членами системи  ТПП в Україні та іншими представними бізнесу під час круглих столів та публічних обговорень у реальному (офлайн) та віртуальному (онлайн) просторі, що були проведені системою ТПП по всій Україні протягом 2018 року. 

Пріоритет проблем та їх узагальнення і, головне, їх опрацювання з позиції інструментів державної політики зроблено з таких принципів:

- рівність умов конкуренції означає не однаковість умов для усіх суб’єктів,  а відповідність умов конкуренції до розміру суб’єкта (від більших вимагається більше);

- усі організаційно-правові форми однаково важливі (від ТОВ до ПАТ та ФОПів);

- відсутність видів діяльності, які має підтримувати держава за будь що – єдино важливим є необхідність збереження та розвитку будь якого суб’єкта у будь-якому виді діяльності, який створює додану вартість, а для мікро бізнесу – який створює робочі місця хоча б у форматі самозайнятості;

-  необхідність одночасного розвитку Малого, Середнього та Великого  Бізнесу вимагає різних інструментів державної політики з урахуванням їх особливостей;

- спеціальні інструменти державної політики не тотожні преференціям та пільгам, проте окремі преференції сектору призводять до збільшення ризику корупції обернено пропорційно до розміру сектору (чим менше суб’єктів у секторі, тим вище рівень корупції);

- масштабність заходів державної політики (у т.ч. розмір державних програм) має бути прямо пропорційною до абсолютної кількості суб’єктів бізнесу у відповідній сфері та/або абсолютної кількості робочих місць у відповідній сфері;

- в умовах глобального світу та відкритої економіки України і напрямку на здобуття членства в європейській спільноті, важливим є створення високооплачуваних робочих місць та доданої вартості.

Проблеми, які в обговореннях бізнес визначає як перешкоду своєму розвитку, можуть не мати відношення до державної політики, і тому в «Порядку денному бізнесу до влади» включено ті проблеми, створення та вирішення яких знаходиться в компетенції та повноваженнях органів державної влади України (Парламенту України, Президента України, Кабінету Міністрів України та судової гілки влади). У «Порядку денному бізнесу до влади 2019» наведено як пріоритетні проблеми, вирішення яких у 2019 році може суттєво покращити бізнес клімат та стан підприємництва, так і системні проблеми, вирішення яких вочевидь потребує більшого періоду часу та поєднання зусиль органів державної влади, бізнес спільноти та громадянського суспільства.

1. Сфера підприємництва
1.1. Обмеження конкуренції

Опис проблеми. Незважаючи на те, що ринкові трансформації України постійно здійснюються з моменту набуття незалежності, все ще залишається низка суттєвих обмежень, у т.ч. щодо вільного використання власності (в першу чергу землі) та доступу до різноманітних ринків. Недосконалий бізнес клімат пригнічує розвиток бізнесу. Завдання полягає у реальному покращенні бізнес клімату (оцінка змін – зокрема опитування суб’єктів, репрезентативне за структурою та розмірами). 

1.2. Захист прав приватної власності

Опис проблеми. Системна корупція в органах державної влади та низька якість діяльності судової та правоохоронної системи є суттєвою перешкодою для захисту прав власності та розвитку підприємництва. Є складовою бізнес клімату. Завдання полягає у реальному покращенні бізнес клімату (оцінка змін – зокрема опитування суб’єктів, репрезентативне за структурою та розмірами). 

1.3. Дерегуляція підприємницької діяльності та проблеми адміністрування регуляцій

Опис проблеми. Підприємницька діяльність залишається під значним регуляторним тиском, який не дозволяє збільшити капіталізацію. Інструменти аналізу регуляторного впливу та розрахунку вартості регулювання не мають прямого впливу на затвердження регуляцій як у органах виконавчої влади, так і у представницьких органах влади всіх рівнів.

Податкові, митні та інші регуляції є обтяжливими не лише з позиції предметної частини регуляції, а й з позиції практики їх оперативної реалізації. Адміністративні ускладнення виконання регуляцій (часто штучні) виступають вагомим негативним фактором впливу на можливості розвитку бізнесу, і внаслідок високого рівня корупції – особливо негативним фактором впливу на можливості розвитку малого бізнесу.

Завдання полягає у скороченні витрат бізнесу на дотримання вимог обов’язкових регуляцій, і в першу чергу малого бізнесу. Оцінка змін – скорочення витрат за фактом в грошовій оцінці. Можуть бути досягнуті шляхом посилення впливу результатів М-Тесту на затвердження регулювання в органах виконавчої влади, запровадження інструменту аналізу регуляторного впливу та оцінки вартості регулювання у Парламенті України, впровадженні європейської практики «One in - one out», за якої будь-яке нове регулювання має супроводжуватися скасуванням такого ж за вартістю старого.

Також завдання полягає у спрощені адміністрування та запровадженні симетричності покарання як порушника з боку бізнесу, так і порушника з боку державного органу. Важливим фактором є постійна оцінка змін по факту та за результатами опитування суб’єктів. 

2. Сфера праці (людський капітал)

2.1. Розширення умов та стимулів для реалізації підприємницького потенціалу нації

Опис проблеми. Світові прогнози щодо суттєвого скорочення персоналу низької кваліфікації через впровадження Штучного Інтелекту (AI) та роботизації вимагає підготовки Урядів до створення значної кількості робочих місць. Малий та мікро бізнес є основним інструментом для цього. Проте підприємницька діяльність продовжує вважатися занадто ризикованою через складнощі її адміністрування та чисельні офіційні регуляції, які розроблено без урахування особливостей розміру суб’єкта. Тому регуляції підприємницької діяльності мають переглядатись для забезпечення можливості їх виконання середньостатистичним працівником лише зі шкільною освітою. Оцінка змін – опитування суб’єктів та скорочення обсягу регуляцій для мікро а малого бізнесу (кількість, час та гроші).
2.2. Брак працівників та забезпечення узгодженості системи освіти потребам ринку праці.

Опис проблеми. Економічна міграція, яка за окремими оцінками становить виклик національній безпеці, породжена розривами в оплаті праці між Україною та, в першу чергу, країнами Східної Європи. Адекватна оплата праці є сферою відповідальності бізнесу, проте лише за умов належного бізнес клімату і кардинального зменшення рівня корупції, що є сферою відповідальності держави. В цьому ж ряду – підготовка персоналу, що є спільною відповідальністю бізнесу й самого працівника на цей час залищається переважно в сфері відповілаьності уряду. 
3. Зовнішньоекономічна сфера

3.1. Міжнародна торгівля та доступ до ринків
Опис проблеми. Україна з відкритою ринковою економікою є складовою глобального світу і створює незначну частку глобального ВВП
. Україна намагається стати членом Європейського Союзу і, відповідно, торгівельна та інвестиційна політика України має в перспективі бути адаптована до політики ЄС. Національна політика має зменшувати бар’єри, які перешкоджають українському бізнесу отримувати доступ до партнерських ринків, розділяти та захищати європейські стандарти торгівлі в Украні та сприяти розширенню частки Україи у світовій економіці. Зацікавлені бізнеси мають мати можливість отримати базову інформацію щодо умов експорту та інвестування на ринки іноземних країн. Держава має забезпечити, щоб наші торговельні країни-партнери ефективно дотримувалися своїх міжнародних зобов'язань (де це необхідно за допомогою механізму врегулювання спорів у рамках СОТ або двосторонніх положень тощо) і відстежувати скарги від підприємств щодо бар'єрів у торгівлі з третіми країнами. Оцінка змін – статистичні показники та опитування (визначення тренду).
3.2. Спрощення міжнародної торгівлі та протидія контрабанді

Опис проблеми. Адміністрування експортних та імпортних операцій має відповідати практиці, що склалась в ЄС. Проте процедури, наприклад (проте не виключно) визначення митної вартості товарів, залишаються корупційними та обтяжливими для бізнесу, особливо для малого та мікро. Впровадження європейського принципу сприяння малому бізнесу «Спочатку думай про малих» у процедури експорту імпорту вбачається за необхідне. Доцільним є забезпечення балансу між сприянням чесному бізнесу і активній протидії контрабанді. Оцінка змін – статистичні показники та опитування (визначення тренду). 

МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ПОРЯДКУ ДЕННОГО БІЗНЕСУ ДО ВЛАДИ
З методологічної точки зору запропонований документ є в значній мірі унікальним для України, бо концентрує увагу переважно на ключових проблемах та принципах їх вирішення, замість лобіювання інтересів певних бізнес структур. Також варто зазначити, що значну активність при підготовці документу проявили представники сектору малого та середнього бізнесу, який є провідним для економіки України з позицій створення робочих місць та доданої вартості (Додаток А).

Надані пропозиції під час онлайн та оффлайн обговорення проблем бізнесу (Додатки В-Г) виявили значну відмінність позицій бізнесу. Тому домінуючим принципом формування переліку проблем був «консенсус» пропозицій на загальнонаціональному рівні. 

Для уникнення конфлікту інтересів, в якості окремих проблем не виносилися питання, які стосуються окремих підприємств чи галузей промисловості. Так,  до Порядку денного не потрапили численні пропозиції, пов’язані з державною підтримкою тих чи інших галузей або підприємств.

В процесі підготовки цього документу обговорювалися також й напрями та конкретні дії щодо вирішення визначених проблем, вони будуть використані в подальшому у діяльності комітетів підприємців при Системі ТПП в Україні,  при проведенні міжнародних та загально національних заходів, нарадах з представниками законодавчої та виконавчої влади. 

Таким чином, формування Порядку денного бізнесу до влади – не одноразовий акт, а постійнодіючий процес, який протягом року включає в себе наступні етапи: обговорення проблем; виявлення їх причин; формування рекомендацій (шляхи усунення причин); презентація (просування) рекомендацій; моніторинг. Головним принципом узгодження всіх матеріалів є загальний консенсус. Порядок денний бізнесу до влади перш за все спрямований на консолідацію несуперечливих положень. Таким чином, сам документ «Порядок денний бізнесу до влади на 2019 рік» є лише першим етапом процесу розширення конструктивного діалогу між бізнесом та владою.

Додаток А. Статистична довідка щодо розвитку підприємництва за 2017 рік

Статистична довідка щодо розвитку підприємництва за 2017 рік за даними Державної служби статистики України:

Загальна кількість суб’єктів господарювання: 1’805’059 од., з них: 399 (0.02%) суб’єктів великого бізнесу, 15’254 (0.84%) суб’єктів середнього бізнесу, 52’324 (2.89%) суб’єктів малого бізнесу та 1’737’082 (96.23%) суб’єктів мікро бізнесу.

Класифікація суб’єктів за розміром - відповідно до норм частини 3 Статті 55 Господарського кодексу України (№436-IV від 16 січня 2003 року): «Суб’єкти господарювання залежно від кількості працюючих та доходів від будь-якої діяльності за рік можуть належати до суб’єктів малого підприємництва, у тому числі до суб’єктів мікропідприємництва, середнього або великого підприємництва. Суб’єктами мікропідприємництва є: фізичні особи, зареєстровані в установленому законом порядку як фізичні особи - підприємці, у яких середня кількість працівників за звітний період (календарний рік) не перевищує 10 осіб та річний дохід від будь-якої діяльності не перевищує суму, еквівалентну 2 мільйонам євро, визначену за середньорічним курсом Національного банку України; юридичні особи - суб’єкти господарювання будь-якої організаційно-правової форми та форми власності, у яких середня кількість працівників за звітний період (календарний рік) не перевищує 10 осіб та річний дохід від будь-якої діяльності не перевищує суму, еквівалентну 2 мільйонам євро, визначену за середньорічним курсом Національного банку України. Суб’єктами малого підприємництва є: фізичні особи, зареєстровані в установленому законом порядку як фізичні особи - підприємці, у яких середня кількість працівників за звітний період (календарний рік) не перевищує 50 осіб та річний дохід від будь-якої діяльності не перевищує суму, еквівалентну 10 мільйонам євро, визначену за середньорічним курсом Національного банку України; юридичні особи - суб’єкти господарювання будь-якої організаційно-правової форми та форми власності, у яких середня кількість працівників за звітний період (календарний рік) не перевищує 50 осіб та річний дохід від будь-якої діяльності не перевищує суму, еквівалентну 10 мільйонам євро, визначену за середньорічним курсом Національного банку України. Суб’єктами великого підприємництва є юридичні особи - суб’єкти господарювання будь-якої організаційно-правової форми та форми власності, у яких середня кількість працівників за звітний період (календарний рік) перевищує 250 осіб та річний дохід від будь-якої діяльності перевищує суму, еквівалентну 50 мільйонам євро, визначену за середньорічним курсом Національного банку України. Інші суб’єкти господарювання належать до суб’єктів середнього підприємництва.»

Примітка: норми частини 3 Статті 55 Господарського кодексу України (№436-IV від 16 січня 2003 року) практично повністю(!) дорівнюють класифікації суб’єктів господарювання в ЄС (COMMISSION RECOMMENDATION of 6 May 2003 concerning the definition of micro, small and medium-sized enterprises - 2003/361/EC).
Кількість зайнятих працівників: усього 8’141.0 тис. осіб, з них у суб’єктів великого бізнесу 1’560.9 тис. осіб (19.1%), у суб’єктів середнього бізнесу 2’623.8 тис. осіб (32.2%), у суб’єктів малого бізнесу 1’081.5 тис. осіб (13.2%) та у суб’єктів мікро бізнесу 2’874.8 тис. осіб (35.3%). Загалом сектор SME забезпечує робочими місцями 6’580.1 тис. осіб (80.8%).

Обсяг реалізованої продукції (товарів, послуг): усього 8’312’271.9 млн.грн., з них у суб’єктів великого бізнесу 2’929’516.6 млн.грн. (35.2%), у суб’єктів середнього бізнесу 3’314’956.1 млн.грн. (39.8%), у суб’єктів малого бізнесу 1’015’649.7 млн.грн. (12.2%) та у суб’єктів мікро бізнесу 1’052’149.5 млн.грн. (12.6%). Загалом сектор SME сумарно забезпечив обсяг реалізованої продукції (товарів, послуг) у 5’382’755.3 млн.грн. (64.7%).

Офіційні статистичні дані однозначно свідчать, що основою економіки України є сектор МСП. 

Існуюча кількість суб’єктів господарювання близька до максимально можливої за світовою практикою (бізнесом займається до 5% населення країни), і тому збільшення кількості суб’єктів підприємництва в Україні не є актуальним завданням. Проте актуальним є завдання збереження кількості суб’єктів та баланс тих, які створюються з тими, які припиняють діяльність. Акцент у створенні нових суб’єктів (мікро бізнес) має зосереджуватись на громадянах з середньою освітою, які у найближчі роки будуть втрачати роботу через посилення роботизації та впровадження штучного інтелекту і, які мають мати можливість розпочати власний бізнес.

Ключовою проблемою стану сектору МСП в Україні слід вважати його недостатню капіталізацію порівняно з країнами Східної Європи (Україна на сьогодні є бідною країною, що й визначає проблеми у секторі підприємництва).

� Лише 0,28% ВВП світу приходить на України (у 2017 році 368,2 млрд $ з 127’570,2 млрд $ світу за даними World Bank)





